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Exame de 22 Epoca — 25 de Janeiro de 2012 Duragédo: 2h + 30m

Nota: Nao sao prestados esclarecimentos durante a prova. So6 é permitida a consulta do formulario, das
tabelas estatisticas e o uso da calculadora. Apresente todos os calculos que efectuar.

NOME:

N? Aluno(a):

QUESTAO 1

[3,5 valores]

Num estudo de mercado sobre as visitas as Areas Protegidas Portuguesas foram inquiridos 202 jovens sobre o
seu grau de preocupag¢do ambiental, utilizando para tal uma escala de 0 = ‘nada preocupado’ até 30 =

‘extremamente preocupado’. Os quadros seguintes mostram alguns dos resultados das analises efectuadas:

Escala de preocupacao ambiental
Valid Cumulative

Frequency Percent Percent Percent Escala de preocupacao ambiental
17 1 5 5 5 Mean 25,2
18 5 2,5 2,5 3,0 Variance 9,7
19 3 1,5 1,5 4,6
20 9 45 4,6 9,1
21 11 54 5,6 14,7
22 8 4,0 4.1 18,8
23 16 7,9 8,1 26,9
24 20 9,9 10,2 37,1
25 22 10,9 11,2 48,2
26 31 15,3 15,7 64,0
27 23 11,4 11,7 75,6
28 15 7.4 7,6 83,2
29 17 8,4 8,6 91,9
30 16 7,9 8,1 100,0
Valid Total 197 97,5 100,0
Missing System 5 2,5
Total 202  100,0

1. Como classifica a variavel em analise? Porqué?
2. Que tipo de grafico escolheria para representar a distribuicdo de frequéncias desta variavel?
3. Comente, justificando, a veracidade das seguintes afirmacgdes:
a) 8,1% dos jovens inquiridos afirmam estar extremamente preocupados com o ambiente (valor
maximo de 30 na escala de 0 a 30).

b) Metade dos jovens afirma ter uma preocupac¢ao com o ambiente superior a 25, na escala de 0 a 30.

d
e) A distribuicao de frequéncias da escala de preocupagado ambiental é assimétrica positiva.

)

¢) 9,1% dos respondentes afirmam ter um grau de preocupacao até 20, numa escala de 0 a 30.
) A dispersao relativa das opinides dos jovens inquiridos é reduzida porque é muito inferior a 100%.
)

f) A distribuicdo de frequéncias da escala de preocupacao ambiental é normal.
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NOME:
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QUESTAO 1 (continuacio)
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NOME:
N® Aluno(a):

QUESTAO 2

[2,5 valores]

Pretende-se estudar a relagédo linear entre o consumo médio de energia (medido em kW) e a temperatura
média diaria (em graus centigrados) em determinada localidade. Para esse efeito foram registadas, ao longo de
30 dias, as temperaturas médias diarias nessa localidade e os respetivos consumos médios de um

determinado agregado familiar.

Os dados recolhidos sobre aquelas duas variaveis foram os seguintes:

30 30 30 30 30
DX, =390 DY, =165 D X} =5570 DY =980,72 D XY, =19648
i=1

i=1 i=1 i=1 i=1

a) Calcule os coeficientes de regressao estimados e interprete-os.
b) O que pode concluir quanto a qualidade do ajustamento que efetuou? Justifique.

c) Determine o coeficiente de correlagéo linear e interprete o resultado.
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NOME:
N2 Aluno(a):

QUESTAO 3

[4 valores]

A equipa de Estatistica | elabora as questbes das frequéncias e exames atribuindo-lhes trés graus de
dificuldade: baixo, médio e elevado. De acordo com os resultados obtidos, a probabilidade de uma questédo de
grau de dificuldade baixo, médio e elevado ndo ser respondida corretamente é de 0.05, 0.15 e 0.3,
respetivamente. Sabe-se que 30% das questdes sao de grau de dificuldade baixo e 50% das questdes séo de

grau de dificuldade médio.

a) Qual a probabilidade de uma questao escolhida ao acaso nao ser respondida corretamente?

b) Se uma dada questédo for respondida corretamente, qual a probabilidade de ter um grau de dificuldade
elevado?

c) Qual a probabilidade de uma questdo escolhida ao acaso ter grau de dificuldade intermédio e ser

respondida corretamente?
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N2 Aluno(a):

QUESTAO 4

[4,5 valores]

1. Considere X; (preco de um portatil, em centenas de euros) e X, (memdria Ram, em GB) duas varidveis

aleatédrias discretas com a seguinte funcdo de probabilidade conjunta:

& 2 3 4
X

3 0,05 0,13 0,08

5 0,08 0,13 0,10

7 0,05 0,07 0,10

9 0,05 0,07 0,09

a) Defina a fungao de probabilidade do preco de um portatil.
b) Verifique se o preco é independente da meméria Ram.

c) O que pode concluir sobre o valor da COV (Xy,X,) tendo em conta o resultado da alinea anterior?

Justifigue a sua resposta sem efetuar quaisquer calculos.

d) Determine o pre¢o médio de um portétil com 4GB de memoria Ram.

2. Sejam X e Y duas varidveis aleatorias tais que:

E[X]=4 E[Y]=5  VAR[X]=25 COV (X,Y)=-27 pP(X,Y)=-0,9

Calcule VAR [3X-Y].
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N® Aluno(a):

QUESTAO 5

[1,5 valores]

Um analista politico acredita que a privatizacao de alguns sectores estratégicos no dominio do sector publico é

um tema polémico e afirma que somente 8 em cada 20 individuos tém uma opinido favoravel.
Das 20 pessoas que foram contactadas:
a) Qual a probabilidade de se encontrar ndo mais do que 5 individuos com uma opinido desfavoravel?

b) Se um entrevistador conseguir contactar 200 pessoas numa semana qual a probabilidade de encontrar igual

numero de opinides favoraveis e desfavoraveis as privatizagdes?
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NOME:
N® Aluno(a):

QUESTAO 6
[3,0 valores]
O numero de entradas num parque de diversbes, por periodos de 15 minutos, € uma variavel aleatéria com
distribuicao de Poisson de parametro A=12.

a) Qual a probabilidade de, numa hora, entrarem mais de 10 pessoas?

Neste parque ha um teleférico concebido para uma carga até 4000 kg, o equivalente a uma capacidade
méaxima de 50 pessoas. Supde-se que as pessoas que usam o teleférico tenham um peso médio de 70kg e um

desvio padrao de 30kg. Selecionou-se aleatoriamente um grupo de 50 pessoas:

b) Qual a probabilidade de esse grupo exceder a carga maxima de 4000 kg? Justifigue adequadamente a sua
resposta.
¢) Qual a probabilidade de, neste grupo, o peso médio ser inferior a 65 kg?
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QUESTAO 6 (continuacio)
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NOME:

N® Aluno(a):

QUESTAO 7

[1,0 valores]

Seia XN Np=1;0=1) ¢ YNxu.

X -1

NG

Determine P( < —1,39)



